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PRIMER BLOQUE

A Se considera una ventana rectangular en la que el fado superior ha sido sustituido por una semicircunferencia

(ver dibujo). Qa Sabiendo que el perimetro de la ventana es 6 m, halla las dimensiones a y b para que
a

la superficie sea maxima

6:2a+b+%b:>6:4a+(n+2)b:>12:4a+(n+2)b:>12—(n+2)b:4a
2
b
“(2) th? 8ab+mb? | 8a+mb
S=a-b+——~—=a-b+ = =D
2 8 8
S:b2[12—(n+2)b]+nb:b24—2nb—4b+nb:b24—4b—nb:
8 8 8
S=b24_(g+n)b=é[24b—(4+n)b2]
5= _1pa o4 np)=[12-(@a+nb]= 5=0= T[12-(4+np]=0
do 8 4 4
=12-(4+np=0=>@+np=12=b= 12
4+m
2
gr=d Sl @in)=-*" <0 Maximo =
db® 4 4
.
A4+n
| 12 (zs2) 12 12(4+n-n-2) , .
a= 4+ _ 4+m _3. _ m
( 4 4 44 4+m
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1 0
B Dadas las matrices A = L3 , B= 2 -1 2 y C= 3 2
21 -2 1 =3

01
1°- Halla la inversa de 2A — BC. 2°- Resuelve la ecuacién matricial 2AX = BCX + A?

a) Para que exista la inversa de una matriz su determinante no puede ser nulo

1 3 2 6
2A=2. =
[2 1 (4 ZJ

2 6) (=1 0) (3 6
o 1 2 [F ) Ly o\TRACBCE -l Li)Tls s
B-C:[ j-s 2=( J )

|-

-2 1 -3 1 -1
0 1
3 6 . -1
2A-BC|= ‘ ‘ 9-18=-9#0= Existe(2A-BC) " =
(2A—BC)™ = [edi(2A-BC) | (2a-BC) =[® |= adiea—BC) = °
2A 6 -3
1 2
1 (3 -6) |73 3
2A-BC)'=— =
ea-s0)’ =55 T A
3 3
b)
(2A-BC)X = A* = (2A-BC)'(2A-BC)X =(2A-BC) A’ = X =(2A-BC) " A’
w_ 1 [3 -6)(13 13_1 3 -6)(7 6) 1 (-3 -24
(-9)\-3 3)(2 1 -9)\-3 3)4 7) (-9)(-9 3
L8
x—|3 3
p L
3
SEGUNDO BLOQUE
) L o ) —4—, st x<0
A Estudia la continuidad y la derivabilidad de la funcion f(x) = x+2
x2—x+2, si x>0
Continuidad
i 4
f(0)=Ilim f(x)=——=
©) x-0" ) 0+2 = f(0)=lim f(x)= lim f(x)= Continuaen x =0

lim f(x)=0°-0+2=2 x>0 0"

x—0"
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Continuacién del Problema A del Segundo Bloque

Derivabilidad

4 . N 4
- si x<0 ||m f (X) _  =——=-1

f'(x)=1 (x+2) SR 0+2) 4
2x—1 si x>0 lim f'(x)=2-0-

x—0"

)
N+

—
1=-1

lim f(x)=lim f(x)= Derivable en x =0

x—0~ x—0"

X+y+z=20
B Dadalarectar = ,y el punto A(—1,3,2).
X=2y-1=0

1°- Halla unas ecuaciones paramétricas de la recta s que pasa por Ay es paralelaar.
2°-Calcuta la distancia de s ar.

1°.- Es una recta s que tiene como vector director el de la recta r

X=1+2A
X=1+2y=>14+2y+y+2=0=>z=-1-3y=r= y=A =
z=-1-3A
X=-1+2pn
V.=V, =(2,1,-3)=s={ y=3+p
z=2-3u
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Continuacién del Problema B del Segundo Bloque

2°.- Hallaremos un plano TU perpendicular a la recta s, que tiene como vector director
el de las rectas , y que contenga al punto A, por lo tanto el producto escalar de ese
vector y el formado por A y el punto G, genérico del plano, como son perpendiculares
tiene valor nulo y es la ecuacion del plano buscado.

Hallado el plano buscaremos el punto Q de interseccion, de este, con larectar, la
distancia AQ es la distancia entrery s

{ v, =(2,1,-3)
AG=(x,y,7)-(-1,3,2)=(x+1,y-3,2-2)
(2,1,-3)-(x+1,y-3,2-2)=0=2x+2+y-3-32+6 =>n=2X+y-32+5=0=
2(1+20)+2-3(-1-31)+5=0=2+41+ A +3+9A+5=0=141+10=0=

x:—§:>PuntoQ{1+2-(—§j,—E,—l—B-(—EH:Q(—E,—E,gj:
7 7)1 7 777

wesan -]

d(r ’S):\/(ﬂjz{ﬁjz{gjz\/m +676+36 _ 728 _2/182

7 7 7 49 7 7

:WLTG:W-TG:O:

TERCER BLOQUE

A Halla el polinomio P(x) cuya derivada sea 6x% — 6x — 36 y que ademas P(x) alcance un méaximo y un minimo
relativos tales que el valor maximo del polinomio sea doble que el valor minimo. Halla también esos valores
maximo y minimo.

6x° —6x-36=0=6(x> —x—6)=0=x>—x-6=0=A=(-1-4.1.(-6)=1+24=25>0

1+5
[ X:—:3 1 _ 2 _ s
X:li 25:> 1_25 :>P”(X)=12X—6:>{ |F|) (3)_12 3-6 30>0:>Mmlmc,)
2-1 k=2 P'(-2)=12-(-2)-6 =.30 <0 = Max.

P(x):j(fsx2 —6x—36)dx=6-%-x3 —6-%x2 ~36x=2x° —3x* -36x+K

Como P(-2)=2-P(3)=2-(-2) =3-(-2)* =36 -(-2)+ K =2(2.3° -3-3° =36 -3+ K )=
~16-12+72+K=2-(54-27-108+K)=44 + K=2(K - 81)= 44 + K =2K - 162 =

K =162 + 44 = 206 = P(x)=2x* —3x* — 36X + 206

P(3)=2-3°-3.32-36-3+206 =125 P(-2)=2-(-2)° -=3-(-2)* =36 -(~ 2)+ 206 = 250
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X -2y =35
. . : y+tz = a
B Clasifica seguin los valores del parametro a y resuelve cuando sea posible
2x — 4y = 10
X -3z = a+1

Para que el sistema sea compatible (determinado o indeterminado) una de las
ecuaciones tiene que ser combinacion lineal de las otras tres, por eso el determinante
de los coeficientes ampliado tiene que ser nulo

1 -2 0 5 1 -2 0 5
0 1 1 a 0 1 1 a
\A/B\: = =
2 -4 0 10| |0 0 O 0
1 0 -3 A+1 [0 2 -3 a+1-10

Es claro que la tercera ecuacion es combinacion lineal de la primera,el sistema queda asi
X—2y=5 1 -2 0
y+z=a =|[A=[0 1 1[=-3-2=-5=0

x—3z=a+1 1 0 -3
Es Compatible Deter minado para todo valor de a € R
Solucion
5 -2 0
a 1 1
,_la+tl 0 -3 _-15-2(a+1)-6a_-15-2a-2-6a _-17-8a _17+8a
-5 -5 -5 -5 5
1 5 0
0 a 1
1 a+1l -3 -3a+5-(a+1) -4a+4 4(l-a) 4(a-1)
V= -5 - -5 -5 -5 5
1 -2 5
0 1 a
1 0 a+l (a+l)-2a-5 -a-4 a+4

= =
-5 -5 -5 5




IES Mediterraneo de Malaga Reserva 2.- 2001 Juan Carlos Alonso Gianonatti

CUARTO BLOQUE

A Dibuja el recinto delimitado por fas curvasy = —x2 + 2x + 3 e y = [x + 1|. Halla el 4rea del recinto.

—-x-1 si x<-1

X+1>0=>x>-1=>y= _
X+1 si x>-1

Y

— X2 +2X+3=-Xx-1=>x>*-3x-4=0
X2 +2X+3=Xx+1=>x>-x-2=0
3+4/25 {x:4:> No es solucién
o
2-1

+ X
xz—x—2:0A=(—1)2—4-1.2:9>o:>x=1;*?:{
. X

Puntos de corte de las funciones = {

x2-3x—4=0=>A=(-3)-4-1.4=25>0=x=
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B Dado el punto A(1,1,0) yelplanon = 2x +y +z = 1, calcula:
a) Ecuaciones paramétricas de la recta r que pasa por A y es perpendicular a
b} Ecuaci6n del plano que pasa por A y es paralelo a 1t
c) El punto simétrico de A respecto a 1t

a) El vector director de la recta es el del plano porque este es perpendicular a él.

Xx=1+2\
v,=v_=(2,1,1)=>r={y=1+2
Z=A

b) Es un plano a que tiene el mismo vector director que el plano T que es
perpendicular al vector formado por A y G, siendo este punto el genérico del plano, y
por ello el producto escalar de los dos vectores es nulo y la ecuacion pedida.

v, =V, =(2,1,1)
A—G:(x,y,z)—(l,l,O):(x—l,y—l,z)
(2,1,1)-(x-1,y-1,2)=0=2x-2+y-1+z2=0=a=2Xx+y+2-3=0

:\ZLE:\Z'E=O:>

c¢) Hallaremos una recta que es perpendicular al plano Ty que contenga el punto A,
trabajo ya realizado en el apartado a) y que es larectar

Una vez hallada la recta r, calcularemos el punto Q de interseccion del plano T con la
recta, punto que es el medio entre Ay A’

X=1+2\
P Y=l (4 20) 414+ A —1=0=2+ 40+ 24 =0 =61 +2=0=
Z=\

n=2X+y+2-1=0

6}\4:—2:>7\4:—§:—%:>Q y:1+(—1j :Q(l,g’_ljj

14X,
X gy, =258k, =—1ox, ==

3
%:“%::ﬂsyﬁ —4=3y, =1= vy, =% :>A'(—

W[
[SSR=
|
w|N
N

1 0+z,

3 2

=3Iy =21, :—g






